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Σχετικά με τη στέγαση του παραρτήματος του 5ου Νηπιαγωγείου Χολαργού 
σε αίθουσα του σχολικού συγκροτήματος 1ου Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού 

  
Την Παρασκευή 26/5, ενημερωθήκαμε πως μία από τις εισηγήσεις στη συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής 
Παιδείας (ΔΕΠ) στις 29/5 θα ήταν η «ίδρυση Παραρτήματος του 5ου Νηπιαγωγείου Χολαργού, με λειτουργία 
ενός τμήματος, το οποίο θα στεγαστεί στο σχολικό συγκρότημα επί της οδού Περικλέους 53», το οποίο είναι το 
συγκρότημα στο οποίο στεγάζεται το νηπιαγωγείο μας μαζί με το 1ο Δημοτικό Χολαργού. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε εκπρόσωπος του ΔΣ του Συλλόγου μας, καθώς το θέμα αφορά άμεσα τη 
λειτουργία του 6ου Νηπιαγωγείου, δεδομένης της ήδη προβληματικής κατάστασης που επικρατεί λόγω της 
συστέγασής του στο σχολικό συγκρότημα, σε αίθουσες που δεν έχουν σχεδιαστεί και υλοποιηθεί για τη 
στέγαση τμημάτων νηπιαγωγείου, χωρίς τον απαραίτητο προαύλιο χώρο και τις προδιαγραφές ασφαλείας 
που απαιτούνται.  

Επιπλέον, την ίδια την ημέρα της συνεδρίασης, ενημερωθήκαμε πως λόγω του πλήθους των νέων εγγραφών 
στο νηπιαγωγείο μας, την ερχόμενη σχολική χρονιά θα λειτουργήσουν τρία τμήματα στο 6ο Νηπιαγωγείο, 
δηλαδή ένα περισσότερο από όσα λειτουργούν φέτος.  

Από τη μεριά της δημοτικής αρχής υπήρξε η τοποθέτηση πως η συγκεκριμένη εισήγηση είναι «τυπική» και πως 
τελικά δε θα υλοποιηθεί. Ο στόχος της δημοτικής αρχής όπως περιγράφηκε προφορικά είναι η εγκατάσταση 
προκατασκευασμένης αίθουσας εντός του προαυλίου του 5ου Νηπιαγωγείου, η οποία θα στεγάσει το 
παράρτημα.  

Ωστόσο, από τη συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, έγινε καθαρό πως η δημοτική αρχή αποφεύγει να 
δεσμευτεί για τις επόμενες κινήσεις της, ενώ άφησε πολλές φορές ανοιχτό το ενδεχόμενο να στεγαστεί 
τελικά το παράρτημα στο σχολικό μας συγκρότημα. Συζητήθηκε επανειλημμένα το «υποθετικό» σενάριο 
στέγασης του παραρτήματος στο σχολικό μας συγκρότημα, με τον κ. Τράκα να περιγράφει πως σε αυτή την 
περίπτωση θα «συγχωνευθούν» (!!!) το παράρτημα του 5ου με το τρίτο τμήμα του 6ου νηπιαγωγείου σε ένα 
τμήμα, δημιουργώντας συνολικά τρία τμήματα νηπιαγωγείου με πλήθος παιδιών κοντά στο όριο (25 παιδιά), 
κάτι που θα σήμαινε ακόμα περισσότερα παιδιά στοιβαγμένα σε ακατάλληλες αίθουσες, με ακόμα 
λιγότερους εκπαιδευτικούς ανά παιδί. 

Στη συνεδρίαση, μαζί με εκπροσώπους από τους Συλλόγους Γονέων του 5ου Νηπιαγωγείου και του 1ου 
Δημοτικού, καθώς και με εκπροσώπους της Ένωσης Γονέων, θέσαμε τους προβληματισμούς και τα ερωτήματά 
μας γύρω από το συγκεκριμένο σχεδιασμό, καθώς είναι καθαρό πως οι αίθουσες του σχολικού 
συγκροτήματος σε καμία περίπτωση δεν επαρκούν για να στεγάσουν 4 τμήματα νηπιαγωγείου, ενώ 
παράλληλα εκκρεμούν και άλλα εξαιρετικά σημαντικά ζητήματα που αφορούν το κτιριακό, όπως η στέγαση 
της αίθουσας τραπεζαρίας/σίτισης/θέρμανσης φαγητού δημοτικού-νηπιαγωγείου, καθώς και η σαφής 
βελτίωση της ήδη υπάρχουσας υποδομής των χώρων που στεγάζουν το νηπιαγωγείο μας, η ασφάλεια και 
καταλληλότητα των αιθουσών κ.ά. 

Η εισήγηση για τη στέγαση του παραρτήματος του 5ου Νηπιαγωγείου τελικά υπερψηφίστηκε στη συνεδρίαση 
της ΔΕΠ, με οριακή πλειοψηφία 3-2, με τη διπλή ψήφο του προεδρεύοντος της ΔΕΠ και αντιδημάρχου κ. Τράκα, 
ενώ κατά ψήφισαν οι εκπρόσωποι της Ένωσης Γονέων και του Συλλόγου Εκπαιδευτικών. Η συγκεκριμένη 
εισήγηση θα συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 31/5, όπου και θα παρθεί η τελική απόφαση. 

Οδηγούμενοι από τη θέση του Συλλόγου μας, που είναι η εύρεση κατάλληλου κτιρίου που θα στεγάσει το 
σχολείο μας, με την κατάλληλη διαμόρφωση για νηπιαγωγείο, τηρώντας όλες τις προδιαγραφές που 
εγγυώνται την ασφάλεια και την απρόσκοπτη και δημιουργική εκπαιδευτική διαδικασία για τις 
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συγκεκριμένες ηλικίες, και με το δεδομένο πως το σχολικό συγκρότημα 1ου Δημοτικού – 6ου Νηπιαγωγείου 
είναι ήδη ασφυκτικά γεμάτο από μαθητές και νήπια, με ότι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλειά τους και για 
την απρόσκοπτη λειτουργία των σχολείων, καλούμε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να καταψηφίσουν 
το συγκεκριμένο σχεδιασμό, έναν σχεδιασμό που δημιουργεί επιπλέον προβλήματα αντί να λύνει τα ήδη 
υπάρχοντα. 

Καλούμε επίσης το Δημοτικό Συμβούλιο να δεσμευτεί ρητά για την εγκατάσταση της προκατασκευασμένης 
αίθουσας στο προαύλιο του 5ου Νηπιαγωγείου, που θα στεγάσει τα παιδιά του παραρτήματος, καθώς και να 
δεσμευτεί για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της εγκατάστασης, για να αποφευχθούν τα - δυσμενή για όλα 
τα παιδιά - σενάρια που αναλύσαμε παραπάνω. 

Δηλώνουμε πως, ως ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων μαθητών του 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού, θα 
παρευρεθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο της Τετάρτης για να θέσουμε τους προβληματισμούς και τη 
διαφωνία μας με τον συγκεκριμένο σχεδιασμό. 

Δηλώνουμε πως ούτε με τη σημερινή κατάσταση είμαστε ικανοποιημένοι, καθώς τα προβλήματα που 
υπάρχουν είναι πολλά: ανεπαρκές προσωπικό καθαριότητας και γενικών καθηκόντων, ακατάλληλες 
αίθουσες, επικίνδυνα προαύλια, ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής. 

Καλούμε και τους γονείς και εκπαιδευτικούς του σχολείου μας να συμμετέχουν στο Δημοτικό Συμβούλιο της 
Τετάρτης 31/5, στις 19:00, ώστε να εκφραστεί ακόμα πιο δυνατά η φωνή που διεκδικεί κατάλληλους σχολικούς 
χώρους για όλους τους μαθητές και νήπια. 

Βρισκόμαστε σε  αγαστή συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων του 5ου Νηπιαγωγείου και του 1ου 
Δημοτικού, καθώς και με την Ένωση Γονέων, στην προσπάθεια ανάδειξης της αναγκαιότητας για επαρκή 
και σύγχρονα σχολικά κτίρια, που θα στεγάσουν το μαθητικό πληθυσμό της περιοχής, με κατασκευή νέων 
κτιρίων όπου υπάρχουν ανάγκες (π.χ. 6ο, 7ο Νηπιαγωγείο). 

 
 

Με εκτίμηση, 
Για το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Μαθητών του 6ου Νηπιαγωγείου Χολαργού 

 
Ο πρόεδρος 

 
Χόρτης Μιχάλης 

Η Γενική Γραμματέας 
 

Φειδά Δανάη
 

Χολαργός, 30/05/2023
 
 


